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1. GİRİŞ 

Bu rapor, Eğirdir Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu İlk ve Acil Yardım Programı 

mezunlarına uygulanan değerlendirme anketi sonuçlarını içermektedir. Anket, programın 

eğitim amaçlarına hangi düzeyde ulaştığını değerlendirmek ve mezun geri bildirimlerine dayalı 

olarak sürekli iyileştirme sürecine katkı sağlamak amacıyla hazırlanmıştır. Sorular; mesleki 

bilgi, beceri, iletişim, etik ve mesleki gelişim başlıkları altında toplanmış, katılımcılar 5’li likert 

ölçeği kullanarak yanıt vermiştir. Bu analiz, program çıktılarının mezun algısındaki 

yansımalarını sistematik şekilde ortaya koymayı hedeflemektedir. Anket verileri Mart-Mayıs 

2025 tarihleri arasında toplanmıştır. Öğrencilere sosyal medya ve mobil iletişim araçları 

aracılığıyla ulaştırılmıştır. 

2. ANKET DAĞILIMLARI 

 

Mezunların %73,3’ü aldığım eğitim, acil sağlık hizmetlerinde gerekli bilgi ve becerileri 

kazanmamı sağladı ifadesine olumlu yanıt verirken, %6,7’si kararsızım, %20’si olumsuz yanıt 

vermiştir. 

 



Mezunların %60’ı eğitimim, sahada karşılaştığım durumlara doğru ve hızlı müdahale etme 

yetkinliği kazandırdı ifadesine olumlu yanıt verirken, %13,3’ü kararsızım, %26,7’si olumsuz 

yanıt vermiştir. 

 

Mezunların, %73,3’ü eğitim sürecim, etkili iletişim kurma ve ekip çalışmasına uyum sağlama 

becerimi geliştirdi sorusuna olumu cevap verirken, %26,6’sı olumsuz yanıt vermiştir. 

 

Mezunların %83,3’ü farklı meslek grupları ile uyum içinde çalışabilirim sorusuna olumlu yanıt 

verirken, %13,3’ü kararsızım, %13,3’ü ise olumsuz yanıt vermiştir. 



 

Mezunların %73,3’ü eğitimim hasta haklarına saygılı ve etik ilkelere uygun davranma bilinci 

kazandırdı yanıtı verirken, %13,3’ü kararsızım, %13,3’ü olumsuz yanıt vermiştir. 

 

Mezunların %80’i mesleki sorumluluklarımı yerine getirme konusunda kendimi yeterli 

hissediyorum yanıtı verirken, %20’si olumsuz yanıt vermiştir. 

 



Mezunların %80’i mezuniyet sonrası mesleki gelişimini sürdürme konusunda istekliyim yanıtı 

verirken, %20’si olumsuz yanıt vermiştir. 

 

Mezunların %86,7’si yeni bilgi ve uygulamaları takip edebilme yetkinliğine sahip olduğunu 

düşünürken, %13,4’ü bu yetkinliğe sahip olmadığını düşünmektedir. 

 

Mezunların %53,3’ü mezun olduğum program beni mesleğe hazırlamada yeterli oldu yanıtı 

verirken, %20’si kararsızım, %26,6’sı yeterli bulmamıştır. 



 

Mezunların %66,6’sı programı başkasına öneririm yanıtını verirken, %6,7’si kararsızım, 

%26,6’sı önermem yanıtı vermiş. 

11.Programın geliştirilmesine yönelik önerileriniz varsa paylaşır mısınız?  

• Uygulama eksikliği: Uygulamalı eğitim yetersiz; gönüllülük esasına dayalı ve motive 

edici olmalı.  

• Teorik içerik: Gereksiz teorik bilgiler yerine, pratikle pekiştirilen faydalı bilgiler tercih 

edilmeli. 

• Ekip çalışması: Sosyal etkinliklerle ekip uyumu güçlendirilmeli.  

• Mesleki beceriler: IV girişimler gibi temel uygulamalara daha çok ağırlık verilmeli.  

• Teşekkür: Pınar ve Asuman Hoca’ya öğrettikleri için teşekkür edilmiştir. 

3. SONUÇ VE DEĞERLENDİRME 

Eğirdir Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu İlk ve Acil Yardım Programı mezunlarına 

yönelik olarak gerçekleştirilen bu değerlendirme anketi, programın eğitim amaçlarına hangi 

düzeyde ulaştığını mezunların bakış açısından ortaya koymuştur. Elde edilen bulgular, 

programın mezunlara önemli ölçüde mesleki bilgi, beceri ve etik değerler kazandırdığını 

göstermektedir. 

Mezunların büyük çoğunluğu, aldıkları eğitimin bilgi ve beceri kazandırma, etkili iletişim ve 

ekip uyumunu geliştirme, farklı meslek gruplarıyla uyumlu çalışma, etik ilkelere bağlılık ve 

mesleki sorumluluk bilinci gibi temel alanlarda yeterli olduğunu ifade etmiştir. Ayrıca, mesleki 

gelişimini sürdürme istekliliği ve yeni bilgi/uygulamaları takip edebilme oranlarının yüksekliği, 



öğrencilerin öğrenmeye açık ve gelişime yatkın bireyler olarak mezun olduklarını ortaya 

koymaktadır. 

Bununla birlikte, bazı alanlarda mezunların daha düşük oranda olumlu yanıt verdikleri 

görülmüştür. Özellikle, sahada doğru ve hızlı müdahale yetkinliği (%60 olumlu, %26,7 

olumsuz), programın mesleğe hazırlamadaki genel yeterliliği (%53,3 olumlu, %26,6 olumsuz) 

ve programın başkalarına önerilme düzeyi (%66,6 olumlu, %26,6 olumsuz) geliştirilmesi 

gereken yönler olarak öne çıkmaktadır. 

Açık uçlu yanıtlarda öne çıkan öneriler de bu bulgularla örtüşmektedir. Mezunlar, uygulamalı 

eğitimlerin artırılması, teorik içeriklerin daha pratik bilgiyle desteklenmesi, ekip çalışmasının 

sosyal etkinliklerle güçlendirilmesi ve temel klinik uygulamalara (ör. IV girişimler) daha fazla 

ağırlık verilmesi gerektiğini vurgulamışlardır. Ayrıca bazı mezunların öğretim elemanlarına 

duydukları minneti ifade etmeleri, eğitimin bireysel katkılarla değer kazandığını 

göstermektedir. 

 


